
 

 

  Page 1 

 

 

 

 

 
Procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du CSCBB 

du 2 mars 2024 à l’Hôtel Garni an der Reuss LU 
 

 

1. Salutation des membres et des invités 

Le président central Josef Furrer salue les membres à 9h40 à l’occasion de l’assemblée générale 
annuelle à l’Hôtel Garni an der Reuss LU et l’ouvre conformément aux règles. 

Sont notamment salués  

CC CSCBB présents: 
Josef Furrer, Vreni Reding, Monica Quadroni, Ruth Ries, Peter Reding, Hans Bornhauser 
Alexandre Cardello 

Membre d'honneur: Heinz Müller  

CTUS: Président Mike Greub excusé, représenté par Mirjam Schaniel caissière CTUS 

SCS: Président Hansueli Beer excusé 

Admin CSCBB: Eva Wolfisberg excusée 

L'invitation a été publiée sur le site Internet www.skbs-cscbb.ch dans les délais et envoyée aux quelque 
900 membres qui ont enregistré leur adresse électronique sur AMICUS.  

Les membres présents se sont inscrits à l'AG et à l'apéritif. 
Le repas de midi, auquel 27 membres se sont inscrits, sera servi au restaurant/hôtel garni.  

Excusés:  
Adrienn Krasznai, Adrian und Andrea Widmer, Claudia Thiebet, Von Allmen Sandra, Pascal Egli, Sara 
Schmid, Valerie et Patrick Clement, Manuela Gehring, Beat Müller, Conny Migliori, Freixes Alexandra, 
Deschamps Franziska, Ryser Peter, Fuchs Stefan, Waeber Peter, Holzer Bernadette, Nicole Knup, Auf 
der Maur Sabrina, Gabriela Maria Wilhelm, Valerie Pape, Stéphane Huber Walter Grunder, Nathalie 
Bonvin, Patrizia Fehr, Edith Schenk, Patric Corpataux, Hansueli Beer, Mike Greub, Regine Linder, 
Robert Willi, Küng Sabrina, Werner Imhof, Ruth Fischer, Renate Hodel, Christina Esslinger, Martine 
Magnin, Durrer Marianne, Iris Kunz, Patrick Vogelsanger, Seraina Hug, Sandro Galli, Brigitte Weber,  
Sonja Hochstrasser, Madeleine Fürer, Balz Koller, Verena von Wartburg, Jeannette Hostettler, Rahel 
Käser, Ursi Gerhard, Marie-Noël Martinez, Andreas Schläpfer, Leon Schläpfer, Eva Wolfisberg, Yonne 
Warmbrodt, Manuela von Muralt, Stefan Jörg, Rothen Nicolas, Manu Tschamber, Seraina 
Berthold,Claudia Attenhofer, Louis Quadroni, Reto Wegmüller, Rachel Schafer, 
Barbara Erb, Nicole Genne, Priska Jenni, Monica Meier, Anton von Gunten, Denise Nater, Nicole Richli, 
Claudia Künzli, Dirk Stingeli, Hansjört Näf, Marion Münzenmeier, Walter Künzi, Susan Jenny, Sabrina 
Hodel, Doris Baumann, Nelly Schönenberger, Ursula Von Tobel, Christa Wermelinger, Bruno Flury, 
Daniele Babelay   
 

Décès 2023 

Une minute de silence est observée en hommage aux défunts 

 

 

http://www.skbs-cscbb.ch/
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Élection des scrutateurs 
1.  Heinz Müller 
2.  Andrew Reber 
3.  Lucy Flückiger 

Les scrutateurs sont approuvés à l’unanimité. 

Membres présents 61, majorité absolue 32. 
3 personnes d’accompagnement sans droit de vote 

Approbation de l'ordre du jour 

L'ordre du jour est accepté à l'unanimité.  

2. Procès-verbal 2023 

Le procès-verbal de l’AG du 11 mars 2023 a été publié sur le site Internet du CSCBB en allemand et en 
français, en avril 2023.  
Personne ne prend la parole dans l'assemblée. 

Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par l'assemblée, et le président remercie l'actuaire. 

3. Rapports annuels 

Les rapports annuels des différents ressorts ont été mis en ligne sur le site Internet. 

Un grand merci à tous ceux qui ont soutenu le CC d’une manière ou d’une autre au cours de l’année 
écoulée.  
Un grand merci également aux membres responsables du CC pour leur engagement. 

Notre président met encore l'accent sur quelques points forts de l'année 2023 avec une brève 
rétrospective.  

- Les GL ne paient pas de prime d'assurance 

- Le GL Burgdorf est à nouveau actif, après une AG extraordinaire et en présence du président du 
CC et de la vice-présidente.  

- Royal Canin est en train de se restructurer. Kevin Leiser, notre interlocuteur actuel, a quitté 
l'entreprise.  
La contribution du sponsor de CHF 2500.00 pour 2024 a été inscrite au budget. 28 teams ont 
représenté la Suisse à la FMBB 2023. 

- Les divers championnats suisses ont été organisés avec succès. Un grand merci aux 
organisateurs, aux bénévoles et aux participants.  

- De nombreux membres du CSCBB ont également participé avec succès aux championnats 
suisses de la SCS, quelques places sur le podium ont été décrochées. 

- Intervention de Tom Andrykowski de l'assemblée: Modification du rapport présidentiel concernant 
la participation de notre président. Il ne s'est pas qualifié, c'est le CC qui a décidé de sa 
participation. Qualification définitive selon le règlement, pas selon la décision du CC. 
Le président fera la modification.  

Le président propose de faire un vote global des rapports annuels. 

Demande d'approbation des rapports annuels 2023 

L’assemblée approuve les rapports à l'unanimité 
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4. Comptes annuels 2023 et rapport des vérificateurs/décharge 

Les comptes 2023 et le budget 2024  sont disponibles sous forme papier et ont pu être consultés avant 
l’assemblée. 

La caissière Monica Quadroni informe.   

- La dernière AG a budgété un déficit, mais a fait un bénéfice en 2023. 

- Le compte de résultats a été approuvé par les réviseurs. 

Il n'y a aucune question sur les comptes de la part de l'assemblée.  

Rapports des réviseurs 
Karl Heinz Hinze lit le rapport des réviseurs:  

Monica Quadroni a présenté une fois de plus une caisse tenue correctement.  

Les réviseurs remercient Monica de son excellent travail. 

 
Bénéfice net 31.12.2023      CHF 332.55 
Bilan de clôture 31.12.2023 CHF 164'431.06 

Le président central propose d’approuver les comptes 2023 et de donner décharge au comité central : 

L’assemblée approuve les comptes annuels 2023 à l'unanimité 
La décharge est donnée au comité central à l'unanimité. 

Un grand merci à la caissière et aux réviseurs pour l'exactitude des comptes annuels. 

5. Fixation des cotisations des membres 

La cotisation de membre se compose comme suit en 2024: 
- Cotisation de membre individuel: CHF 50.00 
- Cotisation de membre étranger: CHF 60.00 
- carte de membre SCS CHF 20.00 
- droit d'entrée unique CHF 30.00 

Le CC souhaite augmenter encore une fois la cotisation annuelle de 5.00 pour 2024.  

Monika explique pourquoi: 
Ceci pour des raisons de coûts supplémentaires dus aux frais de port/cartouches  
d'imprimante/frais d'inscription FMBB, qui sont passés de CHF 100.00 à CHF 150.00. En partie double 
et triple envoi des factures de membres, car Monica ne reçoit pas de changements d'adresse. Les 
contributions auxs équipes FMBB doivent déjà être réduites.  

Demande/proposition de Roland Oechslin: Augmentation des cotisations de CHF 10.00 
Autre intervention de Stefan Balmer: fortune élevée, envoyer les factures par e-mail. 

La caissière explique pourquoi: Les rappels sont envoyés par e-mail. Elle passe encore beaucoup 
d'appels téléphoniques supplémentaires. On lui dit que les e-mails sont arrivés dans les spams! 

L'envoi par la poste est 90% plus sûr. 

De nombreux membres n'ont pas non plus indiqué leur adresse e-mail sur AMICUS/nouveau Fairgate.  

Le président informe que sur les 1182 membres, seuls 900 environ ont indiqué leur adresse e-mail. 

 

L'assemblée décide à 41 oui, 19 non et 1 abstention d'augmenter la cotisation de CHF 10.00 à partir de 
2025. 
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6. Budget 2024 

Monica Quadroni informe au sujet du budget 2024  

Le budget 2024 est approuvé à l’unanimité par l’assemblée générale 

7. Fixation des compétences du comité en matière de dépenses 

Proposition du comité central, CHF 3000.00 

CHF 3000.— sont acceptés à l’unanimité par l’assemblée 

8. Élections 
Élection de remplacement/fonction: Responsable des expositions 

         Alex Cardello occupe ce poste par intérim depuis 2023. 
         Alex se présente brièvement.          

Questions de l’assemblée: 

Heinz Müller: Qu'en est-il de la mobilité, de la flexibilité pour les événements qui ont lieu en Suisse 
alémanique? (Alex habite près de Genève) 

Alex n'y voit aucun problème, car il est indépendant et peut organiser son temps en conséquence.  

Alex est élu à l'unanimité et sous les applaudissements de l'assemblée. 
           

9. Demande du CC  

10. Demande de Barbara Berger et d’Andrew Reber 

Les modifications et adaptations concernant l'IBGH, qui étaient identiques pour les deux propositions, 
ont été acceptées. La seule adaptation de la proposition du CC à la proposition Berger/Reber a été le 
fait que 24 personnes au lieu de 20 ont désormais le droit de participer à l'IBGH. Pour le reste, les deux 
propositions n'avaient de divergences que sur les conditions de qualification pour les CS, lorsqu'il y a 
trop peu d'inscriptions. 

Elles sont soumises au vote après une longue discussion et dans une situation quelque peu chaotique. 

Proposition Barbara Berger/Andrew Reber: 
22 oui, 24 non, 13 abstentions 

Demande CC: 
12 oui, 39 non, 10 abstentions 

Les qualifications pour les championnats suisses restent inchangées. 

Des propositions d'amélioration du règlement peuvent être soumises au CC, la date limite sera 
communiquée ultérieurement. 
 

 Présentation du règlement d'Agility  

Jenny Stevenson informe du nouveau règlement. 

L'ensemble du règlement d'Agility est soumis au vote, car il a déjà été approuvé par la CTAMO. 

Le règlement est adopté par l'assemblée à une large MAJORITE. 

La version en vigueur du règlement sportif sera mise en ligne sur le site internet.  
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11. Honneurs 

- Hommage aux sportifs qui ont obtenu une place sur le podium lors des CS FMBB et CSCBB en 
2023. 

- De même, les exposants qui ont obtenu d'excellentes places ont été récompensés par un 
cadeau. Le cadeau est remis par Alexandre Castello et Vreni Reding 

Félicitations à tous. 

- Le président remercie Eva Wolfisberg pour son travail sur le site Internet, constamment tenu à 
jour. Bien entendu, elle ne peut alimenter le site que si on lui fournit le contenu nécessaire. Eva 
fait toujours un super travail. 

- Un grand merci également à mes collègues du comité central pour leur collaboration et leur 
soutien. 

12. Informations/enquête CC 

Le président central informe sur le programme annuel, diverses manifestations CSCBB/SCS 

- Conférence des présidents de la SCS du 20.01.2023 à Wangen a. A. 

- BeUnity: 30 clubs y participent avec environ 3200 membres. 
Carte de membre numérique prévue.  
Mais pour le moment toujours via AMICUS 

- Association faîtière SCS:  
Revue avec le nouveau nom: HUND SCHWEIZ (anciennement HUNDE) 

- AD SCS Winterthur 27 avril 2024 
Les infos suivront sur le site 

- Fairgate: Nouvelle base de données des membres qui remplacera AMICUS. 
Gratuit, mais peut être complété par des modules de comptabilité financière, de site web ou de 
cours/événements contre paiement. 
Formation en ligne en cours 

- Fondation Chien Suisse, bilan intermédiaire: 

- L'installation est équipée d'un rez-de-chaussée et d'un sous-sol. Un calendrier sera bientôt établi 
et le début de l'exploitation est également prévu prochainement. Plus tard, trois terrains 
extérieurs viendront s'y ajouter.  

- Importations de chiots: Entrée en Suisse à 15 semaines seulement. Procédure de consultation 
jusqu'au 15.03.24 
La SCS est intervenue avec succès (à 95%) pour que les chiots issus d'élevages FCI puissent 
être importés plus tôt, comme jusqu'à présent, avec l'autorisation de la Confédération. 

- AD CTUS du 24.2. 2024, le président informe. 

- Journée des éleveurs le 13 avril 2024 Hôtel Garni an der Reuss, Gisikon 
Animation par Heinz Müller 

- Invitation mise en ligne sur le site internet le 28.2.2024 et envoyée par mail le 1er mars aux 
éleveurs qui ont déposé une adresse e-mail sur AMICUS/Fairgate.  

- Nombre de membres CSCBB 2024: 1182 
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Calendrier 2024/2025: 

➢ Mondioring: Formation HA 2024 mise en ligne sur le site web  

➢ ChAv- Championnat suisse: 9/10 mars 2024 à Elsigenalp/Frutigen 
Organisateur: CSCBB GL Thoune  

➢ 1. Sélectif IGP 16/17 mars 2024 

➢ Journée des éleveurs: 13 avril 2024 

➢ CM FMBB 2024 à Bovolone/Italie 

➢ AD SCS 2024 à Winterthur, site Internet d'information 

➢ EAE Printemps: 4 mai 2024 au CSCBB GL Hallwil (délai d'inscription: 20 avril 2024) 
EAE d'automne en octobre, éventuellement KV Embrach 

➢ Exposition spéciale CACIB Aarau les 22/23 juin 2024  

➢ Clubshow CSCBB (date à déterminer) 

➢ CS Mondioring, CTUS/CSCBB, 7/8 sept. 2024 CSCBB GL Thurland 

➢ CS ChTA, 22 sept.2024 à Unterägeri, Patronat SKBS-CSCBB 

➢ CS Canicross/Bikejöring au Mont-de-Coeuve JU 

➢ CS Obedience au Mosquidog à Muttenz le 6 oct. 2024 

➢ CS SCS 16/17 nov. 2024 à Mollis/aéroport. Organisateur HSP ABRI 

➢ Conférence des présidents GL CSCBB, samedi 30 nov. 2024 
Réalisation/lieu encore à déterminer 

Encore à déterminer: 

➢ CS Agility 
CS IGP/IBGH/CUM/ChA/ChS  

Dates 2025/26 

➢ Date prévue pour l’AG CSCBB: 8 mars 2025 

➢ EAE printemps mai 2025 / CSCBB GL Hallwil 
EAE-automne encore à déterminer 

➢ FMBB 2025 au Portugal > 2026 en Hongrie > 2027 en Espagne 

➢ Statuts des GL CSCBB en partie pas encore adaptés. Faites-le, s'il vous plaît! 

➢ Carte de membre, si aucune validation des données n'est faite sur AMICUS/Fairgate, il n'y a pas 
d'adresse et donc pas de carte valable. 

Info responsable de secteur: 

➢ Responsable des sports: Peter Reding, fait encore une fois l'appel pour les CS 2024 en 
suspens, pour lesquels on cherche encore des organisateurs.  
> CS Agility 
> CS IGP, IBGH, CUM, ChA, ChS  

Les personnes intéressées sont priées de s'annoncer au plus tard d’ici à la fin juin. Si 
personne n'est trouvé d'ici là, il n'y aura malheureusement pas de CS. Une participation à la 
FMBB tombe malheureusement à l'eau. 
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➢ Présentation des chefs d'équipe pour le FMBB 2024 à Bovolone Italie. 

- > IGP, Bruno Flury, Daniel Wolfmaier  
> Agility, Jenny Stevenson 
> Obedience, Susan Jenny 
> Mondioring, Roland Oechslin 
> Canicross/Bikejöring, Daniel Glätzer 

- Les inscriptions pour la FMBB 2024 sont en cours. 

➢ Nouveaux responsables du Canicross/Bikejöring 
> Mathias Neuhaus et Denis Pape se présentent eux-mêmes. Peter remercie les deux. 

- Peter aimerait exprimer ici ses remerciements à Franziska Deschamps qui, depuis l'admission du 
canicross/bikejöring au CSCBB, a toujours géré avec brio le grand travail d'organisation des 
événements. 

- Peter remercie tous ceux qui se sont investis d'une manière ou d'une autre dans le domaine du 
sport au sein du CSCBB pour leur très grand engagement. 

➢ Concernant le CS de l’IGP/IBGH/CUM/ChA/ChS, une discussion animée s'engage avec 
beaucoup de contributions. 

- Le président propose: Les GL du CSCBB et les membres du CSCBB sont priés de faire parvenir 
ces nombreuses contributions à l'organisation des CS au président avant la fin août 2024. 
Le CC en discutera au sein du comité et préparera les informations/propositions nécessaires 
pour l'AG 2025.  

➢ Commission d’élevage: Ruth Ries, Info: Journée des éleveurs, EAE 

➢ Président des juges de caractère: Hans Bornhauser, La commission d'élevage a été invitée à 
intervenir lors du cours HA CSCBB. Elle a pu donner de bonnes informations sur l'EAE et ses 
objectifs. Elle a également pu établir de bons contacts avec diverses organisations. 

➢ Exposition Alex: Informations sur les lieux d'exposition  

➢ Caisse/gestion des membres: Monica Quadroni, rien à signaler 

➢ Secrétariat: Vreni Reding, rien à signaler 

Autres sujets abordés par l'assemblée:  

- A l'avenir, voter les demandes séparément 

Le président central clôt l'Assemblée générale à 11h45 en remerciant les membres présents de leur 
confiance et de leur présence à l'AG. Il souhaite à toutes les personnes présentes une année pleine de 
succès et de santé dans tous les domaines de la vie et leur souhaite un bon retour chez elles.  

Rédactrice du procès-verbal 

Vreni Reding 
Actuaire 

                                              

_________________________ 

Josef Furrer, président central 

  _________________________ 

Vreni Reding, actuaire 

 


